
 

 

ব্যাসিক ব্যাাংক অ্যাসিস্ট্যান্ট ম্যানেজার পরীক্ষার প্রনের িম্াধাে ২০১৮ 
পূর্ণম্াে: ৮০ 

পরীক্ষার তাসরখ: ২৬ জােুয়াসর ২০১৮ 
 
 ব্যাসিক ব্যাাংক অ্যাসিস্ট্যান্ট ম্যানেজার সেনয়াগ পরীক্ষা এব্াং অ্েযােয িকল চাকসরর মূ্ল প্রনের অ্নেেসিক ররফানরন্স 

িহ ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাাপ সি ইন্সিল করুে। Live MCQ App এর Premium Section এ োকা 
Central Job Solution ব্ািে রেনক মূ্ল প্রনের অ্নেেসিক ররফানরন্স িহ ব্যাখযা রেনখ সেে। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্যানপ রকাে চাকসরর মূ্ল পরীক্ষার প্রনের উপর লাইভ পরীক্ষা রেওয়া 
হনল উক্ত পরীক্ষায় অ্াংশগ্রহর্কারীনের ম্ধয রেনক িসিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এব্াং উত্তর ো করা 
পরীক্ষােণীর হার রেনক Question Analytics গর্ো করা হয়। যা রকাে প্রে: কতিা িহজ, ব্া রকাে প্রে: কতিা 
কসিে এব্াং কেসফউসজাং এই িম্পনকণ Live MCQ App ব্যাব্হারকারীনের ম্নধয একিা ধারো ততসর হয়। 

================================ 
প্রে ১. ‘নগৌরব্’ এর সব্পরীত শব্দ সক? 
ক) অ্পম্াে খ) ম্ােহাসে 
গ) অ্ম্যণাো ঘ) লজ্জা 
িসিক উত্তর: গ) অ্ম্যণাো 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 52%, উত্তর কনরেসে: 28% 
ব্যাখযা: • রগৌরব্ -এর সব্পরীত শব্দ - অ্নগৌরব্। 
- ব্াাংলা একানেসম্ আধুসেক ব্াাংলা অ্সভধাে অ্েুিানর, 
'নগৌরব্' শব্দসির অ্েণ - গব্ণ, অ্হাংকার, ম্যণাো, িম্মাে 
ইতযাসে। 
আব্ার, 
- ব্াাংলা একানেসম্ আধুসেক ব্াাংলা অ্সভধাে অ্েুিানর 
'অ্নগৌরব্'  শব্দসির অ্েণ - অ্িম্মাে; অ্ম্যণাো। 
িুতরাাং, ব্লা যায় রগৌরব্ শনব্দর সব্পরীত শব্দ অ্ম্যণাো। 
উৎি: ভাষা সশক্ষা- ে. হায়াৎ ম্ামু্ে ও ব্াাংলা একানেসম্, 
আধুসেক ব্াাংলা অ্সভধাে। 
প্রে ২. ‘ভােুম্সতর রখল' প্রব্চেসি রব্াঝায়- 
ক) চালব্াসজ খ) ফিকাব্াসজ 
গ) রফরব্ব্াসজ ঘ) রভলসকব্াসজ 
িসিক উত্তর: ঘ) রভলসকব্াসজ 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 62%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কনরেসে: 27% 
ব্যাখযা: আধুসেক ব্াাংলা অ্সভধাে অ্েুিানর, 
ভােুম্তী (সব্নশষর্) (স্ত্রীসলঙ্গ) কাসিম্তী; িুন্দরী। 
- সহনু্দপুরার্ ম্নত রভাজ রাজার কেযা ইন্দ্রজাল-সেপুর্া 

ভােুম্তী; 
- জােুসব্েযায় েক্ষ এক রপৌরসর্ক োরী। 
- ভােুম্তীর রখল, ভােুম্তীর রভলসক (সব্নশষয) জােুসব্েযা; 
রভাজব্াসজ; কুহকসব্েযা; রভলসকব্াসজ। 
উৎি: ব্াাংলা একানেসম্, আধুসেক ব্াাংলা অ্সভধাে। 
প্রে ৩. ‘নয সব্ষনয় রকাে সব্তকণ রেই’- এক কোয় 
প্রকাশ সক? 
ক) সেব্ণাক খ) হতব্াক 
গ) সব্তসকণত ঘ) রকােসিই েয় 
িসিক উত্তর: ঘ) রকােসিই েয় 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 59%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কনরেসে: 24% 
ব্যাখযা: • রয সব্ষনয় রকানো সব্তকণ রেই- অ্সব্িাংব্ােী। 
• সকছু গুরুত্বপূর্ণ এক কোয় প্রকাশ- 
রয ভসব্ষযনতর সচিা কনর ো - অ্পসরর্াম্েশণী। 
রয ভসব্ষযত ো রভনব্ই কাজ কনর - অ্সব্মৃ্শযকারী। 
যার উপসিত বু্সি আনছ - প্রতুযৎপন্নম্সত। 
রয সব্ষনয় রকানো সব্তকণ রেই - অ্সব্িাংব্ােী। 
রয ভূসম্নত ফিল জন্মায় ো- ঊষর। 
রয জসম্নত েু-ব্ার ফিল জন্মায় - রো-ফিসল। 
রযখানে মৃ্ত জন্তু রফলা হয় - ভাগাড়। 
রয গাাঁজায় রেশা কনর - রগাঁনজল। 
রয আনলানত কুমু্ে রফানি - রকৌমু্েী। 
রয সশশু আি ম্ানি জন্মগ্রহর্ কনর - আিনশ। 
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উৎি: ব্াাংলা ভাষা ও িাসহতয সজজ্ঞািা- ে. রিৌসম্ত্র 
রশখর। 
প্রে ৪. ‘িমু্দ্র’ এর িম্ােণক শব্দ েয় রকােসি? 
ক) রেেী খ) অ্র্ণব্ 
গ) কলত্র ঘ) আপ্লব্ 
িসিক উত্তর: "ব্াসতল করা হনয়নছ" 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 32%, উত্তর কনরেসে: 59% 
ব্যাখযা: িমু্দ্র - পনয়াসধ, ব্রুর্, পাোর, অ্র্ণব্, জলসধ, 
েসরয়া, পারাব্ার, সিনু্ধ, িাগর ইতযাসে। 
অ্পরসেনক, 
রেেী - েিী; হাসত; সিরে। 
কলত্র - পত্নী; স্ত্রী। 
আপ্লব্ - ব্েযা; জলপ্লাব্ে। 
[অ্পশনে একাসধক িসিক উত্তর োকায় প্রেসি ব্াসতল 
করা হনয়নছ।] 
উৎি: ভাষা-সশক্ষা, ে. হায়াৎ ম্ামু্ে এব্াং ব্াাংলা 
একানেসম্ অ্সভধাে। 
প্রে ৫. ব্াাংলা িাসহনতযর অ্েব্েয উপেযাি ‘কপালকুণু্ডলা‘ 
এর রসচয়তা রক? 
ক) রব্ীন্দ্রোে িাকুর খ) শরৎচন্দ্র চনরাপাধযায় 
গ) ম্ধুিূেে েত্ত ঘ) ব্সিম্চন্দ্র চনটাপাধযায় 
িসিক উত্তর: ঘ) ব্সিম্চন্দ্র চনটাপাধযায় 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 71%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কনরেসে: 21% 
ব্যাখযা: • ব্সিম্চন্দ্র চনটাপাধযায়: 
- সতসে একাধানর ঔপেযাসিক, িাাংব্াসেক, ব্াাংলার 
েব্জাগরনর্র অ্েযতম্ প্রধাে পুরুষ। 
- ১৮৩৮ িানলর ২৭ জুে চসব্ব্শ পরগো রজলার 
কাাঁিালপাড়া গ্রানম্ সতসে জন্মগ্রহর্ কনরে। 
- চসব্ব্শ পরগো রজলার ব্ারুইপুনর রেপুসি ম্যাসজনেি 
োকা অ্ব্িায় ব্সিম্চন্দ্র তাাঁর প্রেম্ েুসি 
সব্খযাত  উপেযাি েূনগণশেসন্দেী (১৮৬৫) ও কপালকুন্ডলা 
(১৮৬৬) রচো কনরে। উপেযাি েুসি দ্রুত প্রচার লাভ 
কনর। 
- সতসে ব্ঙ্গেশণে পসত্রকার িম্পােো কনরে। 
• তাাঁর রসচত উপেযাি:  
- আেন্দম্ি, 

- রেব্ী রচৌধুরার্ী, 
- রাজসিাংহ, 
- িীতারাম্, 
- কুপালকুণ্ডলা ইতযাসে।  
উৎি: ব্াাংলা ভাষা ও িাসহতয সজজ্ঞািা - ে. রিৌসম্ত্র 
রশখর এব্াং ব্াাংলাসপসেয়া। 

 
প্রে ৬. ‘রাজব্ন্দীর জব্ােব্ন্দী’ কার রলখা? 
ক) শরৎচন্দ্র চনটাপাধযায়    খ) প্রম্ে রচৌধুরী 
গ) কাজী েজরুল ইিলাম্    ঘ) রব্ীন্দ্রোে িাকুর 
িসিক উত্তর: গ) কাজী েজরুল ইিলাম্ 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 63%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কনরেসে: 23% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭. ‘অ্পম্াে' শনব্দর ‘অ্প' উপিগণসি রকাে অ্নেণ 
ব্যব্হৃত? 
ক) সব্পরীত খ) সব্কৃত 
গ) অ্ভাব্ ঘ) সেকৃষ্ট 
িসিক উত্তর: ক) সব্পরীত 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 51%, 
ভুল উত্তরোতা: 24%, উত্তর কনরেসে: 24% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৮. রকােসি 'আকাশ' শনব্দর িম্ােণক শব্দ েয়? 
ক) সহম্াাংশু খ) গগে 
গ) অ্ম্বর ঘ) রব্যাম্ 
িসিক উত্তর: ক) সহম্াাংশু 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 66%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কনরেসে: 24% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৯. রকােসি সেতয িম্ানির িম্স্ত পে? 
ক) ম্েম্াসঝ খ) উপেেী 
গ) েরপশু ঘ) গ্রাম্াির 
িসিক উত্তর: ঘ) গ্রাম্াির 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 63%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কনরেসে: 29% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ১০. [এই প্রেসি েুইব্ার এনিনছ] ব্াাংলা িাসহনতযর 
অ্েব্েয উপেযাি 'কপালকুণ্ডলা' এর রচসয়তা রক ? 
ক) রব্ীন্দ্রোে িাকুর খ) শরৎচন্দ্র চনটাপাধযায় 
গ) ম্ধুিূেে েত্ত ঘ) ব্সিম্চন্দ্র চনটাপাধযায় 
িসিক উত্তর: ঘ) ব্সিম্চন্দ্র চনটাপাধযায় 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 67%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কনরেসে: 24% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ১১. শুি ব্াোে রকােসি? 
ক) সপসপলীকা খ) পীসপসলকা 
গ) সপসপসলকা ঘ) সপপীসলকা 
িসিক উত্তর: ঘ) সপপীসলকা 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 72%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কনরেসে: 23% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ১২. 'গুরুজনে ভসক্ত কর' ব্াকযসিনত 'গুরুজনে' 
রকাে কারক? 
ক) কতৃণকারক খ) কম্ণকারক 
গ) করর্কারক ঘ) িম্প্রোে কারক 
িসিক উত্তর: ঘ) িম্প্রোে কারক 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 36%, 
ভুল উত্তরোতা: 35%, উত্তর কনরেসে: 27% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 

প্রে ১৩. ‘নকাোয় োকা হয়' এসি রকাে ব্ানচযর 
উোহরর্? 
ক) কতৃণব্াচয খ) কম্ণব্াচয 
গ) ভাব্ব্াচয ঘ) রকানোসিই েয় 
িসিক উত্তর: গ) ভাব্ব্াচয 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 54%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কনরেসে: 33% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ১৪. ‘িূযণ েীঘল ব্াসড়’ রকাে ধরনের রচো? 
ক) োিক খ) উপেযাি 
গ) রম্য রচো ঘ) কাব্যগ্রন্থ 
িসিক উত্তর: খ) উপেযাি 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 66%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কনরেসে: 27% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ১৫. ‘অ্ব্ণাচীে' এর সব্পরীত শব্দ রকােসি? 
ক) প্রাচীে খ) ব্াচীে 
গ) েব্ীে ঘ) রকােসিই েয় 
িসিক উত্তর: ক) প্রাচীে 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 64%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কনরেসে: 27% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ১৬. 'ব্ায়ি' শনব্দর অ্েণ 
ক) রকাসকল খ) ব্ায়ব্ীয় 
গ) কাক ঘ) রকােসিই েয় 
িসিক উত্তর: গ) কাক 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 43%, ভুল 
উত্তরোতা: 20%, উত্তর কনরেসে: 35% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ১৭. (17-20): Select the pair that best 
expresses a relationship SIMILAR to that 
expressed in the original pair. Ostrich : Bird 
ক) bud : leaf খ) tiger : cat 
গ) guest : storm ঘ) lizard : frog 
িসিক উত্তর: খ) tiger : cat 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 25%, 
ভুল উত্তরোতা: 26%, উত্তর কনরেসে: 48% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ১৮. Curdle : Milk 
ক) flow : water খ) change : oil 
গ) brew : coffee ঘ) clot : blood 
িসিক উত্তর: ঘ) clot : blood 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 29%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কনরেসে: 56% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ১৯. Conscious : Careless 
ক) careful : ugly  খ) graceful : ugly 
গ) generous : unkind  ঘ) careful : indifferent 
িসিক উত্তর: ঘ) careful : indifferent 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 37%, উত্তর কনরেসে: 35% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ২০. Light : Blind 
ক) tongue : sound খ) voice : vibration 
গ) speech : dumb ঘ) None of them 
িসিক উত্তর: গ) speech : dumb 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 54%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কনরেসে: 36% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ২১. Q. (21-24): Fill in the blank with 
right option. Complete shutdown_____ 
observed today against new law. 
ক) is being খ) can be 
গ) is been ঘ) was been 
িসিক উত্তর: ক) is being 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 41%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কনরেসে: 41% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 

প্রে ২২. The officer has stayed away 
from_____populism such as raising the 
income tax exemption limit. 
ক) restricted খ) classified 
গ) overt ঘ) furtive 
িসিক উত্তর: গ) overt 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 9%, ভুল 
উত্তরোতা: 20%, উত্তর কনরেসে: 70% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ২৩. Mohit was advised to take _____ 
since he broke his leg in the accident. 
ক) medicine খ) coffee 
গ) leftover ঘ) rest 
িসিক উত্তর: ঘ) rest 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 44%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কনরেসে: 36% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ২৪. We must endeavour to ____ the 
miseries of poor. 
ক) mitigate খ) elaborate 
গ) discourage ঘ) augment 
িসিক উত্তর: ক) mitigate 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 46%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কনরেসে: 46% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ২৫. Q. (25-28): Choose the correct word 
spelling from the given options. 
ক) Lassivious খ) Lascivious 
গ) Lacivoius ঘ) Lasivious 
িসিক উত্তর: খ) Lascivious 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 30%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কনরেসে: 58% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
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প্রে ২৬. Choose the correct word spelling 
from the given options. 
ক) Velnerable খ) Vulnarable 
গ) Vulnerable ঘ) Valnerable 
িসিক উত্তর: গ) Vulnerable 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 57%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কনরেসে: 36% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ২৭. Choose the correct word spelling 
from the given options. 
ক) Adulterate খ) Adeldurate 
গ) Adulterat ঘ) Adultarate 
িসিক উত্তর: ক) Adulterate 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 57%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কনরেসে: 36% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ২৮. Choose the correct word spelling 
from the given options. 
ক) Dicotomy খ) Dicotemy 
গ) Dichotomy ঘ) Dechotomy 
িসিক উত্তর: গ) Dichotomy 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কনরেসে: 55% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ২৯. Q. (29-32): Read the following 
passage and select the most appropriate 
answer. 
A group of eight people is made up of three 
teams. Team-I consists of two women M and 
N, Team-II consists of three men O, P and Q 
and Team-III consists of three children R, S 
and T. Each of the people must be on one 
and only one of three categories formed 
according to the following conditions. 
Each category must have either two or 

three members 
Each team must have at least one child 
M and R cannot be on the same team 
P and Q cannot be on the same team 
O and S must be on the same team 
If two men are on a team together, who of 
the following must be on a team with only 
one other member? 
ক) O খ) P 
গ) Q ঘ) R 
িসিক উত্তর: ঘ) R 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 10%, উত্তর কনরেসে: 84% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে।

 
প্রে ৩০. If two men are on a team together, 
who of the following must be on a team 
that has three members? 
ক) M খ) S 
গ) P ঘ) N 
িসিক উত্তর: খ) S 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কনরেসে: 84% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
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প্রে ৩১. If one man is on each team, any of 
the following pairs could be together on a 
team EXCEPT 
ক) M and N খ) M and Q 
গ) N and O ঘ) N and Q 
িসিক উত্তর: ক) M and N 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 6%, ভুল উত্তরোতা: 
5%, উত্তর কনরেসে: 87% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৩২. If O is on the same team as P, 
which of the following pairs must be on a 
team together? 
ক) M and S খ) M and T 
গ) N and Q ঘ) N and S 
িসিক উত্তর: খ) M and T 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 3%, ভুল উত্তরোতা: 
6%, উত্তর কনরেসে: 90% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৩৩. Q. (33-56): Choose the correct 
answer. 
In a container, there are 2 green marbles 
and 2 red marbles. You randomly pick the 
marbles. What is the probability that both 
of them are green? 
ক) ½ খ) 1/3 
গ) ¼ ঘ) 1/6 
িসিক উত্তর: ঘ) 1/6 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 8%, ভুল উত্তরোতা: 
25%, উত্তর কনরেসে: 66% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৩৪. To represent a family budget on a 
circle graph, how many degrees of the 
circle should be used to represent an item 
that is 20% of the total budget? 
ক) 76° খ) 72° 
গ) 60° ঘ) 20° 
িসিক উত্তর: খ) 72° 

Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 24%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কনরেসে: 72% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৩৫. A boat sailing against a stream of 
river takes 6 hours to travel 24km, while 
sailing with the stream it takes 4 hours to 
travel the same distance. What is the speed 
of the stream? 
ক) 2.5 km/hr খ) 1.5 km/hr 
গ) 1 km/hr ঘ) 0.5 km/hr 
িসিক উত্তর: গ) 1 km/hr 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কনরেসে: 73% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৩৬. A milkman purchases the milk at 
Tk. x per liter and sells it a Tk. 2x per liter 
still he mixes 2 Iiters water with every 6 
liters of pure milk. What is the profit 
percentage? 
ক) 116% খ) 166.66% 
গ) 60% ঘ) 100% 
িসিক উত্তর: খ) 166.66% 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কনরেসে: 80% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৩৭. A man could buy a certain number 
of notebooks for Tk. 300. If each notebook 
cost is Tk. 5 more, he could have bought 10 
notebooks less for the same amount. Find 
the price of each notebook? 
ক) 15 খ) 20 
গ) 10 ঘ) 8 
িসিক উত্তর: গ) 10 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কনরেসে: 81% 
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ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৩৮. 4 men and 6 women can complete a 
work in 8 days, while 3 men and 7 women 
can complete it in 10 days. In how many 
days will 10 women complete it? 
ক) 40 days খ) 36 days 
গ) 32 days ঘ) 34 days 
িসিক উত্তর: ক) 40 days 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কনরেসে: 91% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৩৯. Two-fifth of one-fourth of three 
seventh of a number is 15. What is the half 
of the number? 
ক) 75 খ) 157 
গ) 175 ঘ) 57 
িসিক উত্তর: গ) 175 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 77% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৪০. Length of a train is 170 meters and 
speed of train is 63 km/hour. This train can 
pass a bridge in 30 seconds, then find the 
length of the bridge. 
ক) 355m খ) 325m 
গ) 365m ঘ) 312m 
িসিক উত্তর: ক) 355m 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 79% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৪১. A water tank has two taps (Tap- 1 
and Tap- 2). Tap-1 can fill a tank in 8 hours 
and Tap-2 can empty the tank in 16 hours. 
How long will they take to fill the tank if 

both taps are opened simultaneously but 
Tap-2 is closed after 8 hours? 
ক) 10 খ) 12 
গ) 14 ঘ) 16 
িসিক উত্তর: খ) 12 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কনরেসে: 85% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৪২. A cylindrical rod of iron, whose 
height is equal to its radius, is melted and 
cast into spherical balls whose radius is half 
the radius of the rod. Find the number of 
balls. 
ক) 3 খ) 4 
গ) 5 ঘ) 6 
িসিক উত্তর: ঘ) 6 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 3%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কনরেসে: 92% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৪৩. Rahim borrowed Tk. 800 at 6% per 
annum and Karim borrowed Tk. 600 at 10% 
per annum. After how much time, will they 
both have equal debts? 
ক) 50/3 yr খ) 83/3 yr 
গ) 44/3 yr ঘ) 20/3 yr 
িসিক উত্তর: ক) 50/3 yr 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 3%, ভুল উত্তরোতা: 
3%, উত্তর কনরেসে: 93% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৪৪. The average of 6 numbers is 25. If 3 
more numbers, with an average of 22 are 
added to these numbers, what will be the 
average of the combined 9 numbers? 
ক) 24 খ) 25 
গ) 26 ঘ) 28 
িসিক উত্তর: ক) 24 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 79% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৪৫. The difference of two numbers is 
1365. On dividing the larger number by the 
smaller, we get 6 as quotient and the 15 as 
remainder. What is the smaller number? 
ক) 270 খ) 1270 
গ) 350 ঘ) 720 
িসিক উত্তর: ক) 270 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 90% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৪৬. The product of two positive 
numbers is p. If each of the number is 
increased by 2, the new product is how 
much greater than twice the sum of the 
two original number? 
ক) p times খ) 2p times 
গ) (p + 4) times ঘ) (2p + 3) times 
িসিক উত্তর: গ) (p + 4) times 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কনরেসে: 88% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৪৭. If a > b > 1, then which of the 
following is true? 
ক) a² > b2 খ) a2 < ab 
গ) b + a > 2a ঘ) a - b < 0 
িসিক উত্তর: ক) a² > b2 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 75% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
 

প্রে ৪৮. A jar contains white, red and green 
marbles in the ratios 2 : 3 : 5. Six more 
green marbles are added to the jars, and 
then the ratio becomes 2 : 3 : 7. How many 
white marbles are three in the jar? 
ক) 5 খ) 6 
গ) 9 ঘ) 10 
িসিক উত্তর: খ) 6 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 86% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৪৯. A and B together can do a piece of 
work in 40 days. A having worked for 20 
days, B finishes the remaining work alone 
in 60 days. In how many days shall B finish 
the whole work alone? 
ক) 60 days খ) 70 days 
গ) 80 days ঘ) 90 days 
িসিক উত্তর: গ) 80 days 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 3%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কনরেসে: 92% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৫০. The length of a rectangular plot is 3 
folds its width. Half the area of the plot is 
covered by a playground whose area is 363 
square meter. What is the length of the 
plot? 
ক) 18.50m খ) 46.67m 
গ) 17.21m ঘ) 15.51m 
িসিক উত্তর: খ) 46.67m 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কনরেসে: 91% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
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প্রে ৫১. A box contains 10 electric bulbs of 
which 2 bulbs are defective. Two bulbs are 
chosen at random. What is the probability 
that one of them is defective? 
ক) 3/10 খ) 16/45 
গ) 25/68 ঘ) 8/33 
িসিক উত্তর: খ) 16/45 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 5%, ভুল উত্তরোতা: 
2%, উত্তর কনরেসে: 91% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৫২. Three pipes A, B and C can fill a 
tank in 6 hours. After working at it together 
for 2 hours, C is closed and A and B can fill 
the remaining part in 6 hours. The number 
of hours taken by C alone to fill the tank is: 
ক) 8 hours খ) 10 hours 
গ) 14 hours ঘ) 18 hours 
িসিক উত্তর: ঘ) 18 hours 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 7%, ভুল উত্তরোতা: 
3%, উত্তর কনরেসে: 89% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৫৩. If x = 7 - 4√3 then find the value of 
(x2 + 1)/ x? 
ক) 3√3 খ) 8√3 
গ) 14 ঘ) 14 + 8√3 
িসিক উত্তর: গ) 14 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 15%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কনরেসে: 80% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৫৪. An employer pays 3 workers X, Y 
and Z a total of Tk. 36,600 a week. X is paid 
125% of the amount Y is paid and 80% of 
the amount Z is paid. How much does X 
make a week? 
ক) 9,000 খ) 12,000 
গ) 10,800 ঘ) 11,700 
িসিক উত্তর: খ) 12,000 

Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 91% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৫৫. The volume of a rectangular solid is 
to be increased by 50% without altering its 
base. To what extent the height of the solid 
must be changed. 
ক) 50% খ) 40% 
গ) 30% ঘ) 20% 
িসিক উত্তর: ক) 50% 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 8%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 88% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৫৬. If (89)2 is added to the square of a 
number, the answer so obtained is 16202. 
What is the 1/26 of that number? 
ক) 5.65 খ) 2.70 
গ) 3.50 ঘ) 6.66 
িসিক উত্তর: গ) 3.50 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 84% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৫৭. Time difference of Bangladesh with 
"Greenwich Mean Time" is 
ক) 5 খ) 6 
গ) 7 ঘ) 8 
িসিক উত্তর: খ) 6 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 53%, ভুল 
উত্তরোতা: 1%, উত্তর কনরেসে: 45% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৫৮. Gravity setting chambers are used in 
industries to remove 
ক) NOx      খ) SOx 
গ) CO        ঘ) Suspended particulate matter 
িসিক উত্তর: ঘ) Suspended particulate matter 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কনরেসে: 79% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৫৯. The length of the day is determined 
in- 
ক) astronomical units 
খ) solar terms 
গ) length of the hours 
ঘ) none of the above 
িসিক উত্তর: খ) solar terms 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 25%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কনরেসে: 60% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৬০. Brown Waterfalls are situated in: 
ক) Australia খ) New Zealand 
গ) Canada ঘ) Switzerland 
িসিক উত্তর: খ) New Zealand 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 13%, উত্তর কনরেসে: 80% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৬১. Which of the following is not an E-
Banking product? 
ক) ATM খ) SMS banking 
গ) Plastic money ঘ) School banking 
িসিক উত্তর: ঘ) School banking 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 35%, উত্তর কনরেসে: 47% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৬২. Guarantee to an exporter that the 
importer will pay immediately for the goods 
ordered by him, is known as 
ক) Letter of Credit খ) Inflation 
গ) Laissez-faire ঘ) None of these 
িসিক উত্তর: ক) Letter of Credit 

Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 32%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কনরেসে: 61% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৬৩. "Green Peace" is an organization 
deals with 
ক) Environment খ) Economics 
গ) History ঘ) None of these 
িসিক উত্তর: ক) Environment 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 56%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কনরেসে: 40% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৬৪. Detroit in USA is known as the city 
of 
ক) Rockets খ) Motor Cars 
গ) Lights ঘ) Aero-planes 
িসিক উত্তর: খ) Motor Cars 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 26%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কনরেসে: 65% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৬৫. What kind of organization is NATO? 
ক) Military খ) Political 
গ) Social ঘ) Environmental 
িসিক উত্তর: ক) Military 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 52%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কনরেসে: 39% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৬৬. Which of the following organization 
of the World Bank is known as soft loan 
window? 
ক) IDA খ) MIGA 
গ) IDB ঘ) IFC 
িসিক উত্তর: ক) IDA 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 44%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কনরেসে: 44% 

https://livemcq.com/link/home


 

  

ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 

 
প্রে ৬৭. Which of the following is correct as 
the name of a reputed organization? 
ক) iccddr'b খ) icddr,b 
গ) iccddr.b ঘ) icddrb 
িসিক উত্তর: খ) icddr,b 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 24%, 
ভুল উত্তরোতা: 23%, উত্তর কনরেসে: 52% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৬৮. Which one is not direct tax? 
ক) Income tax খ) Wealth tax 
গ) VAT ঘ) All of these 
িসিক উত্তর: গ) VAT 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 43%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কনরেসে: 43% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৬৯. The process of removing unwanted 
part of an image is called 
ক) Hiding খ) Bordering 
গ) Cutting ঘ) Cropping 
িসিক উত্তর: ঘ) Cropping 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 47%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কনরেসে: 47% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 

প্রে ৭০. Which of the following is not the 
Section Break Option? 
ক) Next Page খ) Previous Page 
গ) Odd Page ঘ) Even Page 
িসিক উত্তর: খ) Previous Page 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কনরেসে: 75% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭১. Portrait and Landscape are 
ক) Page Orientation খ) Pager Size 
গ) Page Layout ঘ) All of above 
িসিক উত্তর: ক) Page Orientation 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 20%, ভুল 
উত্তরোতা: 30%, উত্তর কনরেসে: 48% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭২. Which of the following is word 
processing software? 
ক) Word Perfect খ) Word Pad 
গ) MS Word ঘ) All of above 
িসিক উত্তর: ঘ) All of above 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 39%, ভুল 
উত্তরোতা: 15%, উত্তর কনরেসে: 44% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭৩. To get to the 'Symbol' dialog box, 
click on the____ menu and choose "Symbol' 
ক) Tools খ) Table 
গ) Insert ঘ) Format 
িসিক উত্তর: গ) Insert 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 25%, ভুল 
উত্তরোতা: 14%, উত্তর কনরেসে: 60% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক ব্যাখযা রেখনত 
Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭৪. Any data or instruction entered into 
the memory of a computer is considered as 
ক) Storage খ) Output 
গ) Input ঘ) Information 
িসিক উত্তর: গ) Input 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কনরেসে: 49% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭৫. Graphical pictures that represent an 
object like file, folders etc are: 
ক) Icons খ) Desktop 
গ) Task bar ঘ) Windows 
িসিক উত্তর: ক) Icons 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 35%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কনরেসে: 54% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭৬. In the formula, which symbol 
specifics the fixed columns or rows? 
ক) $ খ) * 
গ) % ঘ) & 
িসিক উত্তর: ক) $ 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কনরেসে: 66% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭৭. Which of the following is not a font 
style? 
ক) Bold খ) Regular 
গ) Italics ঘ) Superscript 
িসিক উত্তর: ঘ) Superscript 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কনরেসে: 46% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭৮. Computer Virus is a_____. 
ক) Hardware খ) Software 
গ) Bacteria ঘ) Freeware 
িসিক উত্তর: খ) Software 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 52%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কনরেসে: 40% 

ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৭৯. With which view can you see how 
text and graphics will appear on the printed 
page? 
ক) Normal খ) Print Layout 
গ) Outline ঘ) Web Layout 
িসিক উত্তর: খ) Print Layout 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কনরেসে: 60% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
প্রে ৮০. Which is not application software? 
ক) Windows NT খ) Page Marker 
গ) WinWord XP ঘ) Photoshop 
িসিক উত্তর: ক) Windows NT 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 28%, 
ভুল উত্তরোতা: 24%, উত্তর কনরেসে: 47% 
ব্যাখযা: এই প্রে িহ কনয়ক লাখ প্রনের অ্নেেসিক 
ব্যাখযা রেখনত Live MCQ অ্যাপ ইন্সিল করুে। 
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